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Vihku mitte enne avada, kui kästakse!
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Arvestatud punkte kokku (5 testi summa)

Käesolevate testide aluseks on ameerika ,,National intelligence tests”, mis koostanud
M. E. Haggerty, L. M. Terman, E. L. Thorndike, G. M. Whipple ja R. M. Yerkes. Eesti

oludele on nad kohandanud Juhan Tork,
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1. Harjutus.
Leia kõik vastused nii kiiresti, kui sa jõuad.
Kirjuta vastused täppjoonele.

Algasiin.
1. Mitusenti on kuusja viis senti kokku? Vastus

2. Tüdruk teenis 75 senti ja kulutas ära 43 senti.
Mitu senti jäi tal järgi? Vastus

3. Mitu viiesendist moodustavad ühe krooni? Vastus .

4. Mitme ruutsentimeetri suurune on kaart, mille
pikkus 7 cmja laius 6 cm? Vastus .

5. Kui kaua käib mees 19 km pikka teed, kui ta tun-
nis käib 4 km ja kaks korda teeb 13-minutise pea-
tuse? VANUS. 286. 20. detsembril tõuseb päike kell 7:22 ja loojeneb
kell 4:48. "Kui palju on päev lühem ööst? VäsIs. UGESE. 2



1. Test.
Leia kõik vastused niikiiresti, kui sa jõuad.
Kirjuta vastused täppjoonele.
Kasuta arvutamiseks lehekülje ääri.

Älga siin.
1.

2
3

10.

11.

14.

15.

16.

Agu vahetas kümnesendise raha viiesendisteks.
Mitu viiesendist ta sai? Vastus .
Jaan maksis 5 krooni kella ja 3 krooni keti eest.
Mitu krooni maksis ta kella ja keti eest kokku? Vastus ..
Linda on 13 a. vana. Õie on 9 a. vana. Kui
palju on Õie Lindast noorem? Västussai 1042
Ühestkilost võist jätkub 5 isikule. Mitu kilo võid
on tarvis 25 isikule? Vastus
Jaani vanaema on 86-a. vana. Kui ta elab, mitme
aasta pärast on ta siis 100 a. vana? Vastus
Mitu krooni teenib mees kuue päevaga, kui ta
saab päevas 2,30 krooni? Vastus
Mitu sulge on poolteises tosinas? Vastus ....
Kui palju maksavad 12 sulge, kui 6 tükki mak-
savad 5 senti? Vastus
Üheksaliikmelisele pallimängu rühmale osteti sär-
gid 2,50 krooni tükk ja kingad 2 krooni paar.
Mitu krooni maksti särkide ja kingade eest? Vastus ....14.2°..
Rong, mis harilikult saabub kell pool üksteist-
kümmend, oli 17 minutit hilistunud. Millal jõudis
ta kohale? Vastus
Kolm meetrit riiet maksab 10 krooni. Mitu krooni
maksab 1032 meetrit seda riiet? Vastus 3990.
Mitu krooni teenis mees 40 päeva jooksul, kui
ta sai poole aja jooksul 6 krooni päevas, veerand
aja jooksul 4,50 krooni päevas ja ülejäänud aja
oli teenistuseta? Vastus
Mitu protsenti 800 kroonist võrdub 4°/,-ga 1000
kroonist? VÄSIS < 1188Kui 60 mehele kulub 1500 kilo jahu kuus, palju
kulub siis ühele mehele päevas, arvates kuud 30
päeva? Vastus... (6...
Kiirrong sõidab kiirusega | km minutis, kauba-
rong 20 km tunnis. Mitu korda kaugemale jõuab
kiirrong kaubarongist 10 sekundi jooksul? Vasdus27Silindri põhjapind on 2000 ruutsentimeetrit. Kui
kõrge peab olema see silinder, et temasse mahuks
100 liitrit vett? Vastus
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2. Harjutus. A
Näited | SÕRKUE magus.| 4 28 laulavad.

Kirjuta igale tänpjaruiile üks niisugune sõna, mis teeb lause
täiesti arusaadavaks ja õigeks.

Algasiin.
k
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Kaste200KAIgaasVANAa tüdrukud armastavad .......................... palli.
Talk on kaum, küd jääonss.mumeeLäpa=.nõm täAal 201asi is selle
noaga.

«HSPATGEalienhommikul.
Meie ..............kui me tahaksime.Mad mõnikörd. kallim:2 raha.
Make 16021a inimest.Mama elikiamis Jeidsid aset ats e ets BESA



2. Test. AI
Kirjuta igale täppjoonele üks niisugune sõna, mis teeb lause

täiesti arusaadavaks ja õigeks.

l Linnud laulavad.Näited ( Suhkur on magus.

20.
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10.

11.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

Algasiin.
t Kosta must.

Aeroplaaniga võib ...............e"A............ pika maa lühikese ajaga.
Ema........%syi E sdORM pirukaid.
Vikerkaares on seitse ...............0M>..............
MAAsaidl lund sajab pilvedest.

Me0Na väbäduat
Kakskümmend viis senti moodustavad .................11/:).....kroonist. |

Banaanid kasvavad ............0X)2.............. kliimas.
JM20 omapalli põõsastest,
Jaan tuli mind...........Missa. töö juures,

Puud on -...........629...a kui põõsad.
Talv otisis põhjas ja lühikeCate01Mees, ... s tab õla ligimedk, aMSVENUS SU

kri koosneb veduristja .....
Sa ei tohi minna inimeste .....1**i......, kui ....Xx... on nohu. KS

On möödunudpalju ............OA... SUUTIMA ....-KANE
lõpust ajaloos. i

Tööliste juhid ......../MAMAAAS. ORGAN200aakõrgemate palkade saavutamiseks.
Külaline...6mAS.1last nime 1.PES.Vaesus ei suuda.......+“Lašx. ....... inimest, .....411s, onIB ja9 järjekindlalt:

aMMSa peaks valitsema kirikutes ja raamatukogudes.



3. Harjutus. 4
(
inimene (keha kepp pea kingad hambad)

Näited | koer (vaip kett kaelarihm jalad nina)
| maja (kelder krohv tuba teenijad seinad)

Igas reas tõmba joon alla kahele niisugusele sõnale, mis näitavad,
mida antud ese alati omab.

Alga siin.
laud (raamatud laudlina kausid jalad pind)k

2. õun (korv puna seemned koor magusus)
3.. saabas (nööp jalg tald konts rihm)
4. vihmasadu (pilv välk vesi kõu tuul)
5. käärid (riie lõikamine tera metall paber)
6. reisimine (auto teekond liikumine rong külaskäik)
7. hambad (hambaarst email valu närv hambahari)
8. totrus (kuritegu lollus vaesus rumalus tuberkuloos)



3. Test. AI
Igas reas tõmba joon alla kahele niisugusele sõnale, mis näitavad,

mida antud ese alati omab.
inimene (keha kepp pea kingad hambad)

Näited
|
koer (vaip kett kaelarihm jalad nina)
maja (kelder krohv tuba teenijad seinad)

Algasiin.
elevant (tsirkus kõrvad hein taltsutaja lont)
hiir (selg kass silmad juust lõks) a

labidas (tera kaevamine aed vars rooste)
raud (külmus läige rooste kõvadus kaal)
laut (heinalakk hobused katus lambad seinad)
jõgi (kaldad kalad kalur muda vesi)
sendine raha (läige vask aasta-arv mustus Tallinn)
voodi (lina põhi vaip õled jalad)

9. linn (autod majad rahvamurd tänavad omnibused)
10. kuup (nurgad joonis suurus kivi puu)
11. sõrmus (läbimõõt teemant monogramm ümarus pitser)
12. difteeria (tervenemine ohatus palavik pisilased arstirohi)

A

29

13. järv (kala sool liiv kallas vesi)
14. jagamine (koolituba jagatav jagaja paber pliiats)
15. bensiin (auto kann plähvatus vedelik lõhn)
16. rõõm (lõbusus ärevus tundmus naer kilkamine)
17. »rahvamurd (lähedus hädaoht tolm ärevus hulk) a
18. rongikäik (autod lipud hobused rahvas edasiliikumine)
19. lugemine (raamat silmad pilt trükk sõnad)
20. köha (valu hädaoht ärritus häälitsus aevastamine)
21. armastus (tundmus poolehoid armastuseavaldus suudlus

kihlus)
22. džungel (tiigrid kütid jalgrada tihnik taimestik)
23. kuningas (kroon riik prints valitsuskepp alamad)
24. kirjandustoode (vale kangelane kujutlusvõime võimatus

looming)



4. Harjutus.
| külm .E.. kuum

Näited suur avar
| parem... halvem

Kui antud kaks sõna tähendavad umbes sedasama, kirjuta S
täppjoonele nende vahele.

Kui antud kahe sõna tähendus täiesti erineb, kirjuta E nende
vahele.

Alga siin.

12.

jah ..X..
poeg ....1.
hele

roomama
märg

kergitama
pikk. .....g

SUFEMA ...
ei ....)

kare ...1.
mägi ....*.

võltsimatu ....2..
kasutu...

keskkoht ..£..
üürike ...:

kiusama

- hämmastama

vedel ..1
kaval ...+..

kõrgendama....»..
. üllatama

ei
tütar
saraV
ronima
kuiv

tõstma
lühike
elama
mitte
sile

org
tõeline
kasulik
äär
lühiaegne

tüütama
kõva
petlik
tõstma



4. Test. AI
Kui antud kaks sõna tähendavad umbes sedasama, kirjuta S

nende vahele.
Kui antud kahe sõna tähendus täiesti erineb, kirjuta E nende

vahele.
külm .E. kuum .

suur ..5... avar
| parem ...E... halvem

Näited j

Algasiin.
ts uus ..£... vana
2 vaikne ..£.. lärmikas
3. kukkuma.2. langema4. üles ...£.. alla
3 vale... õige
6.=vabadus... priius
7. tõstma .....4 alandama
8. terav ...(. nüri
9. peksma....».. lööma
10.—sarnane ..$.. erinev
11. vaikne ...X.. tormine
LŽi võtma... andma
3: laiud avar
14. kaugel ...£. lähedal
15.—tõusma... £.. langema

16. kohmakas ...».. mühakas
17.=mehelik....f. naiselik18. julgus ....>. vaprus
19. kare ......>.. krobeline
20. koostama...1.. moodustama

(UW Mine järgmise tulba juurde üles
ja tee nõnda palju, kui jõuad.

2%
AS
43
24.
25.

26.
ks
28.
29;
30.

24;
22.
37.
34.
33;

36.
31
38.
39.
40.

jätkama .. £.. lõpetama
minema” £.. lahkuma
jõhker ....». toores
orjama.... teenima

ka .. £.. ega

keelduma. ....2.. tõrkuma
järsk ...4. äkiline

sütitama ...4.. kustutama
õõnestama......4.. uuristama

äärmine .... mõõdukas
4

imetlema ...>.. lugu pidama
legend ...£.. müüt

üksmeel... kooskõla 4

otsekohene .....».. avameelne |

mööduv ..4... jäädav |

ootama... lootma
pelglik ..£.. vapper

silmapaistev ..£.. tundmatu
mõnitama ...4. ülistama

õndsus ....... ekstaas



5. Harjutus. 0
Kirjuta iga joonise alla number, mille sa leiad selle joonise all

võtmes. Tee järgemööda.

1 tt aole|+|z|e]e]u]o]na lats s|e[7[e][9]

tsiin.
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5. Test. AI

Kirjuta iga joonise alla number, mille sa leiad selle joonise all
võtmes. Tee järgemööda.

Algasiin.
T


